
 

ACTA NÚMERO 74 

SESIÓN PÚBLICA Y SOLEMNE efectuada por el Honorable Ayuntamiento de Veracruz, a las DIECINUEVE 

HORAS del día QUINCE DE DICIEMBRE DEL AÑO DOS MIL CATORCE, en el Teatro de la Reforma, 

designado previamente Recinto Oficial, ubicado en Rayón esquina 5 de Mayo en el Centro Histórico de esta 

Ciudad de Veracruz. De conformidad con lo que disponen los artículos 31, 33 y 36 fracción XXI de la Ley 

Orgánica del Municipio Libre; y 8 fracción I del Reglamento de Sesiones de Cabildo.- En uso de la voz el Lic. 

Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, manifiesta: C. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal; 

Lic.  Luis Ángel Bravo Contreras, Procurador General del Estado, quien asiste en representación del Dr. Javier 

Duarte de Ochoa, Gobernador Constitucional del Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave; Dip. Anilú Ingram 

Vallines, Presidenta de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado; Miembros de la Honorable 

Comuna; Vicealmirante Jorge Alberto Burguete Kaller, Comandante de la Tercera Zona Naval; General de 

División Diplomado de Estado Mayor Martín Cordero Luqueño, Comandante de la VI Región Militar; Diputados 

Federales y Locales; Cuerpo Consular; Dirigentes de Organizaciones Sindicales y Religiosas; Representantes 

del Sector Público y Privado; Miembros de los Medios de Comunicación; y Estimado Público Asistente, con su 

venia se da inicio a la presente Sesión Pública y Solemne de Cabildo, PARA QUE EL C. RAMÓN POO GIL, 

PRESIDENTE MUNICIPAL, RINDA EL PRIMER INFORME DE GOBIERNO A LOS HABITANTES DEL 

MUNICIPIO DE VERACRUZ, MEDIANTE EL CUAL DARÁ A CONOCER EL ESTADO QUE GUARDA LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL, a cuyo efecto se formuló el siguiente Orden del Día:- - - - - - - 

1.- LISTA DE ASISTENCIA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

3.- LECTURA DEL ACUERDO TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 04 DE DICIEMBRE DE 

2014.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4.- PRESENTACIÓN DEL PRIMER INFORME DE GOBIERNO A CARGO DEL CIUDADANO RAMÓN 

POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL, MEDIANTE EL CUAL DARÁ A CONOCER EL ESTADO QUE 

GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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5.- MENSAJE A CARGO DEL LIC. LUIS ÁNGEL BRAVO CONTRERAS, PROCURADOR GENERAL DEL 

ESTADO, QUIEN ASISTE EN REPRESENTACIÓN DEL DR. JAVIER DUARTE DE OCHOA, 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE VERACRUZ DE IGNACIO DE LA LLAVE.- - - - - - 

6.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En seguimiento del Orden del Día, se procede al desahogo del primer punto del Orden del Día.- - - - - - - - - - - 

1.- LISTA DE ASISTENCIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, procede a pasar lista de 

asistencia a los integrantes del Honorable Cuerpo Edilicio, solicitando respetuosamente a la concurrencia que 

al final del pase de lista, se brinde un aplauso general a los Ediles: Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente 

Municipal; Dr. Carlos José Díaz Corrales, Síndico Único; Arq. Pablo Zurita García, Regidor Primero; L.E. Ángela 

María Perera Gutiérrez, Regidora Segunda; Lic. Ángel Fernando Maldonado Rodríguez, Regidor Tercero; Mtra. 

Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta; Ing. Víctor Hugo Vázquez Bretón, Regidor Quinto; Lic. 

José Ricardo Medina Hernández, Regidor Sexto; Lic. Gabriela Ramírez Ramos, Regidora Séptima; Lic. 

Alejandro Alvízar Guerrero, Regidor Octavo; C. Mario Cruz Herrera, Regidor Noveno; L.C. Delta Estela Tiburcio 

Hernández, Regidora Décima; Lic. Juan Gabriel Montes de Oca López, Regidor Décimo Primero; Mtro. José 

González Martínez, Regidor Décimo Segundo; y Lic. Benjamín Laureano Gutiérrez García, Regidor Décimo 

Tercero.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Continuando en el uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, menciona a los 

Ciudadanos Ediles, que la Secretaría certifica que existe Quórum Legal para celebrar la presente Sesión 

Solemne de Cabildo.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

3.- LECTURA DEL ACUERDO TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 04 DE DICIEMBRE DE 

2014.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Continuando con el uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, menciona que 

en seguimiento del Orden del Día, procederá a dar lectura al acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria de fecha 
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04 de diciembre de 2014.-  “En cumplimiento a lo dispuesto por los Artículos 31, 32, 33, 36 fracción XXI de la 

Ley Orgánica del Municipio Libre; 31 del Bando Municipal de Policía y Gobierno; 4 y 8 del Reglamento de 

Sesiones de Cabildo, se presenta ante el Honorable Cabildo la propuesta para declarar al Teatro de la 

Reforma, ubicado en Rayón esquina 5 de mayo en el Centro Histórico de esta Ciudad, como Recinto Oficial, 

para que en Sesión Pública y Solemne de Cabildo, el Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente Municipal, rinda su 

Primer Informe de Gobierno el día 15 de diciembre de 2014, en punto de las 19:00 horas.- Analizada la 

propuesta, el Honorable Cabildo, ACUERDA.- Conforme a lo dispuesto por los Artículos 31, 32, 33, 36 

Fracción XXI de la Ley Orgánica del Municipio Libre; 31 del Bando Municipal de Policía y Gobierno; 4 y 8 del 

Reglamento de Sesiones de Cabildo.- ÚNICO: Declarar al Teatro de la Reforma, ubicado en Rayón esquina 5 

de mayo en el Centro Histórico de esta Ciudad, como Recinto Oficial, con la finalidad de que el Ciudadano 

Ramón Poo Gil, Presidente Municipal, en Sesión Pública y Solemne de Cabildo, rinda su Primer Informe de 

Gobierno, mediante el cual dará a conocer el estado que guarda la Administración Pública Municipal, el día 15 

de diciembre de 2014 en punto de las 19:00 horas.- APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS 

PRESENTES.- COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

4.- PRESENTACIÓN DEL PRIMER INFORME DE GOBIERNO A CARGO DEL CIUDADANO RAMÓN 

POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL, MEDIANTE EL CUAL DARÁ A CONOCER EL ESTADO QUE 

GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

En uso de la voz el C. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal, manifiesta: brindo una cordial bienvenida a todos 

los asistentes a la presente Sesión y les agradezco su amable asistencia; es un honor contar con la asistencia 

del Lic. Luis Ángel Bravo Contreras, Procurador General del Estado, Representante del Gobernador del Estado 

de Veracruz, Dr. Javier Duarte de Ochoa, a quien le solicito sea el conducto para hacerle llegar un caluroso 

saludo al Señor Gobernador y a su esposa la Sra. Karime Macías Tubilla.- Asimismo, agradezco contar con la 

asistencia de la Presidenta del Congreso Local, la Dip. Anilú Ingram Vallines; saludo afectuosamente al 

Vicealmirante Jorge Alberto Burguete Kaller, Comandante de la Tercera Zona Naval en Veracruz, a quien le 

agradezco su asistencia; al igual que el General de División Diplomado de Estado Mayor Martín Cordero 
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Luqueño, Comandante de la VI Región Militar; de igual manera doy  las gracias por la presencia de Senadores, 

Diputados Federales, Diputados Locales, Secretarios del Gobierno del Estado, así como Presidentes 

Municipales en funciones y también Ex Presidentes Municipales de la Ciudad y Puerto de Veracruz, Directores 

de los diversos Medios de Comunicación que también se encuentran presentes el día de hoy, así como a los 

Presidentes de las diversas Cámaras y Asociaciones que se integran en la sociedad veracruzana, y los  Líderes 

Religiosos; asimismo, envío un fuerte y caluroso saludo a todos los ciudadanos que a través de los medios de 

comunicación como son la televisión y la radio, nos ven y escuchan la transmisión de este evento, les 

agradezco por dejarme entrar a sus hogares; así como a los Medios de Comunicación que le dan cobertura a 

este gran evento; por último saludo al Sindico Único, Regidores, Regidoras y al Secretario del H. 

Ayuntamiento.- Señoras y señores, es para mí un verdadero honor estar con ustedes el día de hoy, 

cumpliendo el mandato del artículo 33 de la Ley Orgánica del Municipio Libre, que es el de informarles el 

estado que guarda la administración pública municipal de nuestra ciudad y puerto de Veracruz. Me presento 

con la humildad de quien asume que los logros alcanzados son resultado de una alianza entre sociedad y 

gobierno, donde la mística de trabajo se resume en nuestro lema: Trabajamos Juntos. Vengo también con la 

autocrítica de conocer los retos que todavía quedan por delante. Para mí, la rendición de cuentas no es sólo 

una responsabilidad, es también una convicción. Y como servidor público, mi esfuerzo cotidiano es para 

cumplirles, para darles resultados y, sobre todo, para ganar día a día la confianza de todos ustedes. Por eso es 

importante que sepan en qué invertimos su dinero, y cómo estas inversiones, proyectos y gestiones impactan 

de manera positiva en la calidad de vida de todos ustedes y de sus familias. Las cuentas claras son base de la 

confianza. Ese valor lo heredo de mis padres y de mi experiencia en la iniciativa privada. Recuerdo 

perfectamente aquel 31 de diciembre, cuando los convoqué en este mismo escenario, a iniciar una etapa de 

colaboración y trabajo entre gobierno y sociedad. Hoy, a casi un año de iniciada esta tarea, puedo asegurarles 

que tenemos un horizonte promisorio: Hemos avanzado en muchas áreas a través del trabajo municipal y 

también mediante la coordinación con los Gobiernos Estatal y de la República para gestionar programas y, 

sobre todo, grandes proyectos estratégicos que impulsarán a nuestra Ciudad, como lo son la Ampliación del 
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Puerto de Veracruz y la Revitalización de nuestro Centro Histórico. El trabajo cotidiano que venimos realizando 

en nuestro Ayuntamiento tiene objetivos claros, basados en cinco ejes: Uno: Desarrollo Institucional para un 

Buen Gobierno, Dos: Desarrollo Social Incluyente, Tres: Desarrollo Ambiental Sustentable. Cuatro: Desarrollo 

Económico Sostenible. Cinco: Servicios Públicos de Calidad. Amigas y Amigos: Soy un hombre que trabaja en 

equipo, y siempre me he rodeado de personas que saben trabajar en conjunto, que comparten valores y 

aspiraciones. Por eso, reconozco que desde el primer día de trabajo tuve todo el apoyo del Síndico, del 

Secretario y de las Regidoras y Regidores del Ayuntamiento de Veracruz. Su madurez política ha contribuido a 

elevar la calidad del análisis y el debate de las ideas en un clima de libertad de opinión, pensamiento y respeto 

mutuo, que fortalecen nuestro trabajo cotidiano. A todos ustedes, compañeros de trabajo, quiero reconocerles 

que siempre han tenido disposición plena para dialogar y llegar a acuerdos que favorecen a la ciudadanía. 

Prueba de este trabajo, es que durante el presente año, tuvimos Sesiones de Cabildo en 75 oportunidades, 

triplicando el número de Sesiones que establece la ley, y en estas, hemos logrado plenos acuerdos en 

beneficio de todos los veracruzanos: El 95 por ciento de los acuerdos fueron aprobados por unanimidad. 

¡Muchas gracias por su trabajo, su compromiso, pero sobre todo, por su confianza!, y seguimos Trabajando 

Juntos. Desde el inicio de mi Administración, una de las prioridades ha sido la participación activa de todos 

ustedes, en las decisiones de gobierno. Prueba de esto, es la instalación de 11 Consejos Municipales, que se 

suman a los 36 Comités Vecinales y las 108 Contralorías Ciudadanas. En total, son 155 grupos en los que 

participan más de 6 mil ciudadanos, que sumados a los 8 mil 251 jefes de manzana nos da un total de 14 mil 

315 ciudadanos que aportan su participación activa para tener una mejor ciudad. Un buen gobierno cuida el 

manejo de los recursos públicos, y ese ha sido un tema de especial atención en mi administración. Hemos 

reiterado que finanzas sanas y transparentes nos hacen un Municipio próspero, en el que la ciudadanía tiene 

confianza en sus instituciones. Por eso, nuestros objetivos han sido: Dar una mayor eficiencia en la 

recaudación, gestionar nuevos recursos y cuidar los egresos al máximo. Los ingresos de nuestro Municipio, 

ascendieron en este año a Mil 599 millones, 790 mil pesos, lo que representa un incremento de 11 por ciento 

con respecto al año anterior. De esa cifra, Mil 336 millones provienen de participaciones, programas y 
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subsidios federales y estatales, que hemos gestionado, lo que representa: 13 por ciento más que el año 

anterior; 263 millones son de ingreso propio, que representan el 7 por ciento más que el año anterior. Gracias 

a la responsabilidad y compromiso de todos ustedes, en el pago del predial, se lograron recaudar 87 millones 

69 mil pesos, es decir: 6 por ciento más que el año anterior. Sabemos que los recursos son limitados, pero la 

voluntad política de su Alcalde es ilimitada, por esto, nos dimos a la tarea de gestionar recursos adicionales a 

través de diferentes programas que impulsan nuestro Presidente, Lic. Enrique Peña Nieto y el Gobernador, Dr. 

Javier Duarte de Ochoa. De esta forma, y con el apoyo de la Administración Portuaria Integral (API), el 

Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública, la Secretaría de Desarrollo Social, la 

Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial  y Urbano, la Comisión para la Regularización de la Tenencia de la 

Tierra, la Comisión Nacional de la Vivienda, la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales; y la 

Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación, logramos gestionar en programas 

y obras más de 200 millones de pesos para el beneficio de las familias veracruzanas. Mi agradecimiento a 

todos los Delegados Federales y Secretarios Estatales por su gran apoyo. Es propósito de mi gobierno 

promover permanentemente los procesos de transparencia y de capacitación para ser más eficientes. Más de 

250 Funcionarios Municipales fueron capacitados, para que actúen con apego a las normas de transparencia y 

acceso a la información. Se han realizado 62 reuniones de asesoría y orientación a Funcionarios y Enlaces de 

las diferentes áreas administrativas. Se han atendido 153 solicitudes de acceso a la información pública 

presentadas por ciudadanos, contestando en tiempo y forma a cada uno de ellos. También implementamos un 

gobierno electrónico que permite a los ciudadanos tener una mejor comunicación con nosotros y agilizar sus 

trámites. Éstas son las acciones que nos hacen únicos en gobierno electrónico: El Portal de Transparencia, El 

Portal Ciudadano: veracruzmunicipio.gob.mx, el Sistema Integral de Relación con Ciudadanos, el Sistema 

Digital de Trámites y Servicios y la Línea Telefónica Veracruz. Con estos servicios, tuvimos un total de más de 

360 mil interacciones con los ciudadanos. Contamos con un Registro Civil más eficiente, que además es el 

Primer Registro Civil de México. Con esta mayor eficiencia, se realizaron más de 100 mil trámites, entre 

matrimonios, registros de nacimientos, reconocimientos de hijos y copias certificadas, coadyuvando a la 
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legalidad y certeza jurídica de nuestros ciudadanos. Promover la cultura de la prevención y el desarrollo de 

nuestra ciudad con una mayor calidad de vida incluye la protección ciudadana y la movilidad urbana. Por eso, 

trabajamos intensamente en este primer año de gobierno, para plantear estrategias y líneas de acción para 

combatir la delincuencia con una visión integral de prevención. Reforzamos también la coordinación con la 

Policía Naval, la Policía Estatal, la Marina Armada de México y el Ejército Mexicano, para dar mayor protección 

a la ciudadanía y cuidar su integridad física y patrimonial. ¡Mi agradecimiento y reconocimiento al gran trabajo 

que han realizado con valentía y entrega, nuestros policías y nuestras fuerzas armadas! Con este objetivo de 

coadyuvar en las labores de seguridad y prevención del delito se gestionaron 29 millones de pesos 

provenientes del Subsidio para la Seguridad en los Municipios (SUBSEMUN), que se aplicó en acciones como la 

ampliación y remodelación de la infraestructura y equipamiento con tecnología de punta a la estación de 

Policía Naval de Playa Linda, la adquisición de nuevas patrullas y, sobre todo, acciones sociales que 

comprenden la capacitación, pláticas y talleres sobre la prevención social de la violencia y la delincuencia. Con 

estas acciones y con otros programas del gobierno municipal, suman más de 42 mil ciudadanos, niñas, niños, 

jóvenes, mujeres, hombres y adultos mayores que hoy tienen la oportunidad de vivir en una sociedad que 

promueve una cultura de paz. Creamos las primeras 3 marching bands en Veracruz, donde 150 niños y 

jóvenes canalizan su energía, mejorando su comportamiento a través de la música. En lo referente a movilidad 

urbana, invertimos 3 millones de pesos en señalamientos viales para mejorar el flujo de tránsito. En 

semaforización, colocamos 138 equipos nuevos, reemplazamos 76 luces Led y se dio mantenimiento correctivo 

al 80 % de los semáforos en la ciudad. En materia de Protección Civil, con el firme propósito de fortalecer la 

cultura de prevención y la autoprotección ante los posibles fenómenos de la naturaleza, se instaló el Consejo 

Municipal de Protección Civil, donde se aprobó nuestro Programa de Prevención que contempla 4 ejes: 

Veracruz Preventivo, Veracruz con Responsabilidad, Veracruz Alerta y Veracruz en pie, para dar mayor 

seguridad a todos ustedes y a su patrimonio. Coadyuvamos en el Ayuntamiento para que los eventos masivos 

que se llevaron a cabo en nuestra ciudad como el Carnaval, Semana Santa, las Olimpiadas Nacionales, los 

Juegos Centroamericanos y del Caribe y la Cumbre Iberoamericana de Jefes de Estado, se llevaran a cabo sin 
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incidentes. En nuestro Heroico Cuerpo de Bomberos, invertimos más de 3,7 millones de pesos en 

infraestructura del Cuartel y en equipamiento de primer nivel. Reconocimos su vocación de servicio y su 

valentía al garantizarles un ingreso digno. Todo esto se traduce en la atención de más de 2 mil 322 acciones 

de combate a incendios en comercios, en casas, pastizales y atención a fugas de gas. Se impartieron 85 

capacitaciones de prevención de riesgos a instituciones educativas y al sector empresarial con la participación 

de más de 8 mil ciudadanos. Porque lo más importante, es que estemos preparados ante cualquier situación y 

cualquier imprevisto para garantizar la seguridad y la integridad física de todos nosotros. Desarrollo Social.- No 

podemos pensar en desarrollar nuestra ciudad, sin impulsar la calidad de vida de nuestra gente y trabajar 

juntos por la cohesión social. Estamos conscientes de la importancia de centrar nuestros esfuerzos en generar 

programas específicos para abatir los indicadores de pobreza y elevar la calidad de vida de todos los 

veracruzanos. Nuestro trabajo está enfocado a que los grupos más necesitados cuenten con los servicios 

básicos de infraestructura, que accedan a capacitarse y tengan mejores posibilidades de trabajo. Que mejoren 

su ingreso, que tengan una vivienda digna, acceso a la educación y a los servicios de salud. Mi compromiso es 

que los veracruzanos vivamos mejor. Sabemos de las necesidades en sus colonias, y por eso, nos dimos a la 

tarea de buscar más recursos para cumplir mis compromisos con todos ustedes. Porque he reiterado que 

familias fuertes y unidas, hacen sociedades fuertes y unidas. En lo social, queremos fortalecer a las familias. A 

través del Programa Hábitat de la SEDATU, con una aportación municipal de 8 millones de pesos, se 

invirtieron en conjunto 17 millones 300 mil pesos en obras de servicios básicos en la colonia Reserva II, así 

como trabajos de ampliación, rehabilitación y equipamiento del Centro de Desarrollo Social en Pocitos y 

Rivera, así como acciones de capacitación para el autoempleo, los derechos de los niños, la prevención de la 

violencia y las adicciones, en beneficio de 2 mil 600 familias. Trabajamos Juntos para construir un municipio 

que sea más justo y más solidario. Trabajamos Juntos para edificar un municipio que sea cada día más 

humano, donde todos seamos iguales en dignidad y respeto, y que permita una inclusión social amplia entre 

todos los sectores. Todos sabemos que el trabajo dignifica al ser humano. Tenemos que prepararnos para 

estar mejor capacitados y aspirar a empleos productivos y bien remunerados. Más de 60 mil estudiantes, 
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mujeres, jóvenes y personas discapacitadas se beneficiaron con 300 capacitaciones y talleres, y más de 450 

pláticas en autoempleo, redes sociales, talleres de género, capacitación para el empleo, derechos humanos, 

informática, deporte, psicología, nutrición, oficios, prevención de la violencia familiar, entre otros. Para 

fortalecer el tejido social vulnerable, coadyuvamos en esfuerzos con el Gobierno de la República y el Gobierno 

del Estado a través de SEDESOL, en el marco de la Cruzada Nacional contra el Hambre, se instalaron 17 

comedores comunitarios, que sirven más de 4 mil 80 raciones diarias de alimentos a niñas, niños y adultos 

mayores. Sumadas a las 2 mil 380 raciones que otorga el DIF, dan un total de 6 mil 460 raciones diarias, en 

beneficio de nuestras comunidades más desprotegidas. Sabemos la importancia de tener la certeza jurídica del 

terreno donde estás establecido. Por eso, hemos implementado un programa general de regularización de 

colonias. Al inicio de la administración, recibimos 83 colonias irregulares, y a través del trabajo y gestión del 

Instituto Municipal de la Vivienda, hoy les puedo informar que está concluido el proceso regulatorio de 10 

colonias: Los Morales, El Paraíso, La Rivera, La Condesa, Villa de Cortés, Colinas de San Jorge, Lombardo 

Toledano, las fracciones faltantes de las colonias Aeropuerto y Las Bajadas. De esta forma, apoyamos a más 

de 11 mil 300 ciudadanos. También, en coordinación con la CORETT, entregamos 265 escrituras, beneficiando 

a más de Mil 300 veracruzanos. Para el Mejoramiento de la Vivienda, gestionamos un programa que permite 

incrementar su patrimonio a través de la construcción de una recámara adicional, beneficiando a más de 100 

familias, con una inversión de 1 millón 435 mil pesos. Y en nuestra zona rural, 154 familias de las 

comunidades Santa Fe, Santa Rita y Matacocuite, hoy cuentan con una casa digna, gracias a nuestras 

acciones en coordinación con la Comisión Nacional de la Vivienda (CONAVI), con una inversión municipal de 3 

millones y medio de pesos y en conjunto, una inversión global de 14 millones. Sin duda alguna, uno de los 

indicadores que más pesan en la medición de pobreza es la educación. Y también avanzamos en esta materia. 

Redoblamos esfuerzos para apoyar a nuestras niñas, niños y jóvenes, para que cuenten con una mejor 

infraestructura. Por eso, invertimos 13 millones 731 mil pesos en mantenimiento general, construcción de 

aulas, baños, impermeabilización, muros de contención y bardas perimetrales. Toda inversión en 

infraestructura escolar tiene que ir acompañada de lo más importante que hay en la educación, que son los 
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estudiantes. Por eso, otorgamos becas a 15 mil 600 niños y jóvenes por un monto de 19 millones de pesos 

por excelencia educativa, en las áreas deportivas y culturales, y a los grupos vulnerables, así como también a 

alumnos con algún tipo de discapacidad, más la cantidad de 5 millones 800 mil pesos de becas para hijos de 

colaboradores sindicalizados, sumando un gran total de becas de 24 millones 800 mil pesos. Así también, 

apoyamos con útiles escolares y mochilas a 5 mil 900 estudiantes de las zonas de atención prioritaria e hijos 

de nuestro personal. Siguiendo el avance de la era tecnológica y para fortalecer el alcance educativo, en 

coordinación con la Fundación TELMEX, ofrecemos conexiones gratuitas de internet móvil, en 10 puntos 

estratégicos de la ciudad, con un promedio a la fecha de 31 mil conexiones. Promovimos la formación cultural 

de nuestra juventud a través de 142 talleres de lectura, participando 3 mil 400 niños, jóvenes y adultos de 

nuestra ciudad. Como parte de la formación educativa, estoy convencido de que el deporte es fundamental 

para nuestros niños y jóvenes. Es una de las mejores medidas preventivas contra las adicciones y los malos 

hábitos. Por esta razón, implementamos el Programa de Revitalización de Unidades Deportivas, donde 

invertimos la suma de 25 millones de pesos en 28 unidades, que benefician a más de 30 mil ciudadanos. 

Gestionamos a través de la SEDATU, más de 12 millones de pesos en el Programa de Rescate de Espacios 

Públicos para la revitalización de las unidades deportivas de Lomas de Río Medio, Gimnasio Bimbo, La Pinera, 

Tranquilino Velázquez, Lombardo Toledano, Rafael Díaz Serdán, Pinitos y el Arenal. A través del Programa de 

Infraestructura Deportiva, se están invirtiendo 4 millones de pesos en la Unidad Deportiva “El Hoyo” de 

Infonavit Buenavista y el Parque Ecológico. Y a través del PRONAPRED, se logró gestionar la remodelación de 

la Unidad Deportiva Hortalizas, con 7.7 millones de pesos. Además, realizamos 200 acciones deportivas entre 

torneos, ligas, eventos, clínicas, visorías y pláticas que beneficiaron a 80 mil deportistas participantes en 42 

disciplinas deportivas, resaltando 9 casos de éxito a través de las visorías de futbol y beisbol, que fueron 

contratados en equipos profesionales. En los últimos años, la juventud ha obtenido una participación más 

amplia en la sociedad. Hoy, los jóvenes están involucrados como parte activa de nuestras realidades, y no 

podemos dejar de reconocer su importante papel como actores del presente, y que serán los responsables del 

futuro de nuestro municipio. Por eso, desarrollamos programas y proyectos a favor de la juventud, 
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promoviendo su vocación profesional y orientándolos en la búsqueda de su primer empleo, permitiendo el libre 

desarrollo de sus expresiones artísticas, guiándolos en su formación como líderes, y fomentando su capacidad 

de emprendedores. Nuestra política social ha tenido su esencia en la superación de la persona, pero 

dimensionada en su espacio más trascendente: la familia. Estamos convencidos de que la calidad ciudadana, 

surge en los hogares. Realizamos 250 brigadas sociales en más de 40 colonias, beneficiando a más de 200 mil 

niños, jóvenes, mujeres, adultos mayores y discapacitados, ofreciéndoles servicios psicológicos, nutricionales, 

odontológicos y médicos, promoviendo su ingreso a los programas federales como el Seguro Popular, el 

Seguro para Jefas de Familia, INAPAM, Prospera, entre otros. En colaboración con la SEDESOL, realizamos el 

Programa de Empleo Temporal 2014, beneficiando a 3 mil 151 habitantes de 40 colonias, con un trabajo en 

labores de mantenimiento en diferentes áreas del municipio, con una inversión de 12 millones 408 mil pesos. 

En el seguro para Jefas de Familia, beneficiamos a 13 mil 866 mujeres. Entregamos 3 mil 855 aparatos 

funcionales, entre sillas de ruedas, sillas PCI, bastones, anteojos, aparatos auditivos, muletas y prótesis. A 

través de la gestión con el DIF Estatal, entregamos cheques de pensión alimentaria a adultos mayores, 

beneficiando a 4 mil 656 abuelitos. Todos estos apoyos son una realidad por la coordinación, disposición y 

trabajo en equipo de las instancias municipales, estatales y federales, con el DIF Estatal y el DIF Municipal. 

Agradezco todo el apoyo y la disposición del DIF Estatal, que encabeza la doctora Karime Macías Tubilla y a 

todo su equipo de trabajo. Quiero agradecer y reconocer el esfuerzo de Maricruz, la Presidenta del DIF 

Municipal y a todo su gran equipo. Han hecho una excelente labor. En reconocimiento a las mujeres 

veracruzanas, hemos impulsado nuestro compromiso con la igualdad de género, al constituir como organismo 

público descentralizado el Instituto Municipal de las Mujeres, para dar un nuevo impulso a las campañas y 

programas de sensibilización de sus derechos y talleres productivos, con el objetivo de tener mujeres plenas 

ya que la mujer es la base de la familia y de nuestra sociedad. Somos un gobierno con un alto número de 

mujeres en el gabinete, que tienen un destacado papel en su desempeño laboral, siempre leal, honesto y 

comprometido. A todas ellas, les expreso mi gratitud, así como para las miles de mujeres que han forjado lo 

mejor de este municipio desde la casa, en las colonias, las oficinas, los negocios, el gobierno, los medios de 
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comunicación o en las escuelas. Porque las mujeres de esta generación han sido punta de lanza para que 

nuestras niñas tengan un futuro más igualitario y promisorio. Mil gracias por su coraje y determinación. Les 

reitero que en mi gobierno las mujeres, cuentan conmigo porque yo cuento con ustedes. Medio Ambiente.- 

Para poder crear políticas ambientales correctas, debemos saber en dónde estamos y hacia dónde vamos. Por 

eso, nos dimos a la tarea de contar con instituciones internacionales y dependencias federales que 

coadyuvaron, avalaron estrategias y programas que sentarán las bases sólidas de un desarrollo sustentable 

para las generaciones futuras. Fuimos elegidos por la Secretaría de Energía (SENER), como parte de las 32 

ciudades del “Programa Nacional Eficiencia Energética en Ciudades”, en cooperación con el Banco Mundial. 

Este programa colabora con las instituciones municipales para integrar la eficiencia a nivel local. Así también, 

contamos con el Programa de Desarrollo Bajo en Carbono, perteneciente y financiado por la Agencia 

Internacional para el Desarrollo de los Estados Unidos, siendo nuestro municipio uno de los primeros en 

incorporarse a nivel nacional. Siguiendo nuestra preocupación ambiental, el municipio se sumó a la iniciativa 

del Plan de Acción Climática Municipal (PACMUN), proyecto financiado por el gobierno de la Gran Bretaña y 

respaldado por SEMARNAT. A través de la campaña de acopio y reciclaje de residuos de basura electrónica, 

promovimos un Reciclatón, en donde se recolectaron 30 toneladas de basura. Con la finalidad de crear un 

entorno saludable y seguro para los habitantes, se han realizado acciones de limpieza y desazolve en las 33 

lagunas y canales de nuestra ciudad. En su conjunto, se extrajeron Mil 500 toneladas de maleza y basura. 

Asimismo, se realizaron 60 campañas de descacharrización, recolectando más de 2 mil 160 toneladas de 

basura. En nuestro Ayuntamiento, nos interesa la vida y el bienestar de los animales y las mascotas, porque 

cuando los cuidamos, demostramos nuestra conciencia y nuestra calidad humana. Preocupados por el cuidado 

y la salud de las mascotas, remodelamos y equipamos el Centro de Salud Animal, en donde este año, se 

llevaron a cabo más de 5 mil 766 servicios a mascotas. Estuvimos apoyando las inquietudes de la juventud 

veracruzana, que se interesa en el cuidado del medio ambiente y quienes serán la nueva generación de 

ciudadanos educados con una ética ambiental. 10 mil alumnos de escuelas primarias y secundarias de nuestro 

municipio participaron activamente en los programas de concientización ambiental organizados por nuestro 
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municipio. También, creamos el primer cuerpo de 940 guardianes ecológicos, para cuidar el medio ambiente y 

difundir su mensaje en favor de la ecología y la preservación de nuestro entorno natural. Desarrollo 

Económico.-  Nos propusimos construir las bases de un municipio moderno, que crezca con equidad, que 

asuma el reto de la competencia internacional, que se fortalezca desde su identidad regional para insertarse 

en un mundo cada vez más inter-relacionado. Un municipio que aproveche sus oportunidades y fortalezas, 

para asegurar el crecimiento sostenible. Nuestro puerto, ya de por sí, es el primer generador de empleo en 

nuestro municipio, y es también la entrada del comercio internacional a nuestro país, y la salida principal de 

nuestras exportaciones. Nuestro puerto es la puerta de México al mundo. Y gracias a la determinación del 

Presidente, Lic. Enrique Peña Nieto y el impulso del Gobernador, Dr. Javier Duarte de Ochoa, con una 

inversión pública y privada de 70 mil millones de pesos, nuestro puerto ampliará tres veces su tamaño, y cinco 

veces su capacidad. Para dimensionar esta ampliación portuaria: El puerto de Barcelona, reconocido a nivel 

mundial, está manejando actualmente 40 millones de toneladas al año. El puerto de Veracruz, actualmente 

maneja 22 millones de toneladas anuales. Al término de su ampliación, nuestro puerto manejará 100 millones 

de toneladas al año, transformándose sin duda en el más importante de México, y en uno de los principales de 

América Latina. Nuestro municipio y las familias veracruzanas se beneficiarán con una derrama económica 

extraordinaria que generará la creación de 140 mil empleos directos e indirectos. Otro gran motor de nuestra 

economía son los desarrolladores de vivienda: Hoy, somos uno de los 20 municipios del país con más 

infraestructura de vivienda construida en 2014, dejando una derrama económica de Mil 200 millones de pesos 

y generando 25 mil empleos directos e indirectos. Esto se logró a través de que nosotros, como municipio, 

hemos sido facilitadores para desarrollar esta gran industria, trabajando en coordinación con la CANADEVI. 

Aquí en Veracruz, se está desarrollando el proyecto inmobiliario más importante de México: El proyecto Nuevo 

Veracruz, que incluye viviendas, centros comerciales, hoteles y hospitales, con una extensión de 500 hectáreas 

y una inversión de 20 mil millones de pesos, lo que ratifica la confianza del capital privado para invertir en 

nuestro municipio. Los empresarios están poniendo nuevamente sus miradas en Veracruz, y nos han dado su 

confianza, gracias a las reglas claras de esta administración: Somos el municipio en el Estado en que se ha 

287 



 

registrado más inversión privada y mayor apertura de empresas, registrándose una inversión de casi 7 mil 

millones de pesos y una generación de más de 6 mil 900 nuevos empleos. Estamos comprometidos a apoyar 

las grandes inversiones, pero estamos doblemente comprometidos a apoyar a los micro y pequeños 

empresarios veracruzanos. Como resultado de este compromiso, apoyamos a más de 2 mil 200 

emprendedores a lo largo de este año. Con este mismo objetivo, en coordinación con la Secretaría de 

Desarrollo Económico y Portuario del Gobierno del Estado, invertimos 10 millones de pesos en el Programa de 

Reconversión del Comercio Minorista, “La Jarocha Próspera”, con el cual 100 microempresarios se beneficiaron 

en mercadotecnia, equipo tecnológico, consultoría y asistencia técnica, logrando un incremento promedio de 

20 por ciento en sus utilidades. Al mismo tiempo, modernizamos estas tiendas, haciéndolas más competitivas, 

dándoles una mejor imagen para fortalecer el patrimonio de sus familias. Así también, este programa ha 

servido para impulsar a productores 100% veracruzanos para la venta y distribución de sus productos en estas 

tiendas. Actualmente, se comercializan 108 productos tales como calzado, sombreros, cinturones, guayaberas, 

salsas, mermeladas, helados, bolis, botanas, dulces tradicionales de nuestra ciudad, entre otros, mismos que 

ya están integrados al Catálogo de Productos Veracruzanos del municipio. A estos productores también los 

hemos apoyado en el proceso de registro de marca, imagen, código de barras, alta en Hacienda y demás 

trámites necesarios para su comercialización. Gestionamos créditos MIPYME a más de 200 emprendedores, 

para que iniciaran su propio negocio, con un monto total mayor a 1 millón de pesos. De igual manera, 

impartimos distintos cursos y talleres, que han requerido de insumos como carne de puerco, pollos, huevos, 

entre otros, que genera nuestro sector agropecuario. Y de esta forma, cerramos la cadena de producción, 

distribución y venta, garantizando un mayor ingreso para las familias veracruzanas y moviendo nuestra 

economía local. Tan sólo en el programa Mercado Trabajando Juntos y el programa Mercado Próspero, son 

500 productores locales beneficiados que apoyamos para comercializar sus productos, logrando una derrama 

económica de 7.5 millones de pesos. Al apoyar a estos productores y a sus empresas, generamos más 

empleos: En este primer año de gobierno, gestionamos la creación de un total de 4 mil 554 empleos para los 

veracruzanos, a través de los distintos programas como las ferias de empleo, que generaron más de 2 mil 300 
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puestos de trabajo. Además, contamos con el programa de reclutamiento permanente, en la Oficina de la 

Coordinación de Empleo Municipal, teniendo a distintas empresas que contrataron de manera directa a más 2 

mil 100 ciudadanos, logrando ser un vínculo para dar respuesta eficiente a una demanda ciudadana, que es 

más y mejores empleos. De igual forma, a través de un proceso de capacitación, coadyuvamos a que 67 

personas con algún tipo de discapacidad, se incorporen plenamente a la sociedad a través de un empleo 

digno. En nuestro municipio queremos un desarrollo que sea incluyente. Por eso, realizamos más de 100 

cursos de autoempleo, impulsando por igual a las mujeres y hombres de Veracruz, con el objetivo de convertir 

a las mujeres y hombres buscando empleo, en mujeres y hombres ¡generando empleo! Estos cursos de 

autoempleo, significaron +un crecimiento en el negocio de estos emprendedores, lo que generó la 

contratación de 157 nuevos puestos de trabajo. Entre esos cursos y talleres, tuvimos: elaboración de 

embutidos, productos de limpieza, talleres de corte de cabello y elaboración de productos con materiales 

reciclados, siguiendo nuestro compromiso con la sustentabilidad y el cuidado del medio ambiente. En dos de 

los programas de empleo temporal, con la SEMARNAT, decidimos diseñar un programa para pasar de empleos 

temporales a empleos permanentes. Tomamos como ejemplo al grupo de mujeres que tenían como objetivo 

limpiar de lirio acuático la Laguna de la Espuma. Nos propusimos crear composta, para, a su vez, crear un 

vivero: En la limpieza de la laguna, se generaron 100 toneladas de composta, la cual comercializaron para 

crear un vivero que hoy cuenta con 90 mil plantas de 35 variedades diferentes. Se conformó una cooperativa 

con 10 mujeres, que son un ejemplo de trabajo, dedicación y entusiasmo, y logramos el objetivo: convertir un 

programa de 90 días en un plan de vida para las 10 mujeres que conforman esta cooperativa. Hoy, les puedo 

decir que la cooperativa “Hormigas Acuáticas” es un ejemplo a nivel nacional. Mi más sincero reconocimiento a 

las Hormigas Acuáticas y a su lideresa, Doña Eva. Y hablando de ejemplos, todos los veracruzanos que se 

levantan muy temprano en la madrugada, a trabajar todo el día en los mercados de Veracruz, tienen el mayor 

de mis reconocimientos. Por esto, impulsamos la rehabilitación del Mercado Malibrán, y del mercado Unidad 

Veracruzana, donde más de 3 mil 600 locatarios se benefician con una inversión de más de 5 millones de 

pesos. Veracruz no sólo es puerto y actividades comerciales. Nuestro municipio tiene más hectáreas 
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cultivables de las que imaginamos. Contamos con 2 mil 500 hectáreas cultivables, en las 11 comunidades 

rurales que tiene nuestro municipio. Como lo ha expresado el Señor Gobernador, el campo no es el problema, 

es la solución: Y siguiendo esta premisa, en este año gestionamos en colaboración con el Gobierno de la 

República y el Gobierno del Estado, maquinaria, equipo y paquetes tecnológicos para 300 productores 

veracruzanos, apoyos que se ven reflejados en la siembra de 560 hectáreas de granos básicos como son maíz, 

frijol y ajonjolí. Esta superficie representa el 22 por ciento del área cultivable de nuestro municipio. 

Fortalecimos la ganadería, con un programa emergente de entrega de pacas de forraje para Mil 600 cabezas 

de ganado, apoyando a más de 80 productores. No podían faltar nuestras mujeres del campo, que son la 

principal fortaleza para el desarrollo de nuestras comunidades. A través del programa de Opciones 

Productivas, apoyamos la creación de 11 granjas: 8 porcícolas, 2 avícolas y una acuícola, beneficiando a 78 

familias. Cabe mencionar, que la granja acuícola nos dará una producción de 50 mil mojarras tilapias en los 

próximos doce meses. Con todos estos programas, entre el Gobierno de la República, el Gobierno del Estado, 

y el Gobierno Municipal, invertimos la cantidad histórica de 8 millones 550 mil pesos en apoyos a nuestra zona 

rural. No podríamos hablar de actividad económica sin mencionar la potencia turística que actualmente 

representa Veracruz: Nuestra ciudad ha sido sede de eventos de relevancia nacional e internacional, como el 

Carnaval, la Semana Santa, el periodo vacacional de verano, la Olimpiada Nacional, los Juegos 

Centroamericanos y del Caribe, así como la Cumbre Iberoamericana de Jefes de Estado. Todos esos eventos 

han generado un turismo de altura y han dejado una derrama económica importante para todo el sector 

turístico y de comercio, pero sobre todo, posicionaron a Veracruz a nivel nacional e internacional como un 

punto estratégico. Además, para seguir avanzando en nuestro crecimiento, nos planteamos el reto en 

coordinación con el Gobierno de la República y el Gobierno del Estado, de revitalizar nuestro Centro Histórico. 

Asumimos el desafío de remodelarlo, conscientes del rol estratégico que tiene, tanto económico, como social y 

cultural. La obra es un detonante para afianzar a Veracruz en el mercado turístico, y para ofertar un producto 

de mejor calidad, que le otorgue un valor agregado al destino. 85 millones de pesos se invirtieron en la 

primera etapa de este gran proyecto, la rehabilitación del majestuoso Paseo del Malecón y la bellísima Plaza 
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de la República. Estas obras nos han permitido recuperar un espacio tradicional de nuestra ciudad, donde 

todos los veracruzanos nos volvamos a enamorar de nuestro centro histórico y nuestros turistas nacionales y 

extranjeros, disfruten, quieran volver y nos recomienden. Estos espacios revitalizados también son idóneos 

para el desarrollo de expresiones culturales. Recuperamos las tradiciones jarochas en el Zócalo de Veracruz, el 

corazón de nuestra ciudad. Cientos de miles de veracruzanos y turistas disfrutan del danzón y del folklor 

jarocho. Y hablando de la cultura jarocha, está el Carnaval de Veracruz, considerado el más alegre del mundo. 

“Con orgullo, tradición y alegría” se llevó a cabo la edición número noventa, que trajo consigo el trabajo 

artesanal y colorido de nuestros artistas, el despliegue musical de nuestro folklor en un ambiente familiar y 

seguro, para el goce y disfrute de toda la población de Veracruz y los turistas que nos acompañaron. Servicios 

Públicos.- El programa de obras públicas 2014, contó con una inversión superior a los 302 millones de pesos, 

ejecutados por el municipio, más 108 millones de pesos ejecutados por Instancias Federales y Estatales, 

haciendo un total de 410 millones de pesos en beneficio de miles de veracruzanos. Durante este año 

trabajamos con orden y planeación para realizar obras dirigidas a mejorar la calidad de vida de nuestros 

ciudadanos. Invertimos 110 millones de pesos en nuestras vialidades. Transformamos 150 calles de tierra a 

concreto hidráulico o asfalto, que suman 85 mil 500 metros cuadrados. Hicimos también sus guarniciones y 

banquetas. Realizamos las obras públicas con orden, y cerramos al 100 por ciento la pavimentación de 6 

colonias: 1. Sector Popular, 2. Playa Linda, 3. Artículo 123, 4. Astilleros, 5. María C. Rojas, y 6. Las Bajadas, 

estas pavimentaciones no sólo se realizaron para mejorar el tránsito vehicular, sino también para dar una 

mejor calidad de vida a las familias, ofreciendo mejores condiciones de acceso a sus hogares, que las niñas y 

niños jueguen en un ambiente sano, limpio y seguro, además de  dinamizar la vida económica y social de las 

familias,  incrementando el valor de sus propiedades. El 70 por ciento del pavimento de nuestras calles ya 

cumplió su vida útil. Por eso redoblamos esfuerzos en re-encarpetar y bachear. Se utilizaron 88 mil metros 

cuadrados de asfalto, en los que se invirtieron 41 millones de pesos. Gracias a las gestiones realizadas y con 

todo el apoyo de la Administración Portuaria Integral, hoy, las avenidas Rafael Cuervo, Camino Real y Allende 

Norte, cuentan con más de 67 mil metros cuadrados de concreto hidráulico. Trabajando juntos logramos un 
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mejoramiento vial de 241 mil metros cuadrados. Invertimos 109 millones 863 mil pesos en infraestructura 

hidráulica, para ofrecer a los ciudadanos mayor cobertura de drenaje sanitario, colectores pluviales y agua 

potable. Construimos 23 mil  metros lineales de drenaje sanitario, 560 metros lineales de colectores pluviales, 

más de Mil 700 metros lineales de red agua potable para hacer un gran total de  27 mil metros lineales de 

infraestructura. Y lo hacemos para beneficiar a más de 90 mil habitantes de las  colonias: 1. Granjas Boticaria, 

2. Alfredo V. Bonfil, 3. Los Ríos, 4. Bajo del Jobo, 5. Puente Moreno, 6. Lorenzo Barcelata, 7. Adolfo Ruiz 

Cortines, 8. Reserva I, 9. Reserva II, 10. Astilleros, 11. Valente Díaz, y 12. Ampliación Lomas del Ángel. 

Iniciamos la construcción de una planta de tratamiento de aguas residuales con tecnología de punta de diez 

litros por segundo para beneficio de más de 27 mil habitantes del sector  Puente Moreno, con una inversión de 

28 millones de pesos, que quedará lista para marzo del 2015. Otro servicio que es indispensable para el 

embellecimiento de nuestra ciudad, es la recolección de basura y limpia pública. 325 mil 680 toneladas de 

desechos sólidos se recolectaron en 23,400 recorridos. Como parte de las acciones de embellecimiento 

urbano, se rehabilitaron 11 kilómetros de camellones de nuestra ciudad, con la instalación de sistemas de 

riego, se repararon y pintaron postes de alumbrado público banquetas, guarniciones y señalamientos viales, 

con  una inversión de  21 millones 900 mil  pesos para  lograr ese Bello Veracruz que todos queremos. 

Entendemos que una calle iluminada es una calle más segura. Por eso redoblamos esfuerzos en alumbrado 

público. Se sustituyeron más de 305 postes y se reactivaron más de 31 mil luminarias. Preocupados por la 

ecología y el ahorro en materia energética se instalaron nuevas luminarias con tecnología Led, en el Boulevard 

Ávila Camacho que hoy cuenta en su fase piloto con 234 luminarias de este tipo, ahorrando un 40 por ciento 

en su consumo y facturación. Se Iluminaron 21 unidades y centros deportivos, así como 16 parques del 

municipio para beneficiar a nuestras niñas, niños, jóvenes, mujeres, adultos y adultos mayores que hacen 

deporte en las tardes y noches. Juntos Contigo.- Los municipios constituyen la columna vertebral del 

desarrollo del país. Son además el primer eslabón que une a los ciudadanos con el gobierno. Tenemos bien 

claro que la equidad es la base de la convivencia social armónica de la sociedad y que los ciudadanos nos 

demandan compromiso y lealtad. Para afrontar nuestro reto, diseñamos el programa “Juntos Contigo”, que 
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nos permite sentir y atender en contacto directo, la voz  de los veracruzanos sobre el presente y el futuro de 

su colonia, y conocer abiertamente cuáles son sus deseos y necesidades. Esto lo hemos logrado a través de 

que todas las áreas y el equipo de trabajo del Ayuntamiento y un servidor, vamos a tu colonia. Juntos contigo 

es el brazo articulador de las demandas de la ciudadanía hacia el gobierno municipal, que ha respondido con 

una de sus premisas básicas: “primero se escucha y luego se actúa”. En consecuencia, Juntos Contigo es la 

voz de cada ciudadano expresada en sus demandas y sueños de manera presencial. A través de todas las 

áreas del ayuntamiento, atendimos de manera directa a 14 mil 375 ciudadanos. Las peticiones van desde el 

encendido de una luminaria, pavimentación, drenaje, colectores pluviales, seguridad, empleo, servicios 

médicos, becas, mejoramiento en infraestructura de escuelas, integración a los programas federales, trámites 

administrativos, asesorías legales, asentamiento de niños,  limpieza de parques y jardines, camellones, 

espacios deportivos, aparatos funcionales, lentes, entre muchos, muchos otros, a las cuales el Ayuntamiento 

de Veracruz da cumplimiento inmediato a lo que está dentro de nuestras posibilidades, solucionando el 75% 

de las peticiones atendidas, y damos seguimiento a los pendientes. En este programa atendí, escuché y 

platiqué personalmente con 3 mil 152 ciudadanos, lo que me permite seguir cercano a ustedes y refrendarles 

nuestro compromiso de Trabajar Juntos.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

5.- MENSAJE A CARGO DEL LIC. LUIS ÁNGEL BRAVO CONTRERAS, PROCURADOR GENERAL DEL 

ESTADO, QUIEN ASISTE EN REPRESENTACIÓN DEL DR. JAVIER DUARTE DE OCHOA, 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE VERACRUZ DE IGNACIO DE LA LLAVE.- - - - - - 

En uso de la voz el Lic. Luis Ángel Bravo Contreras, Procurador General del Estado, manifiesta: C. Ramón Poo 

Gil, Presidente Municipal; Dip. Anilú Ingram Vallines, Presidenta del H. Congreso del Estado de Veracruz; 

Vicealmirante Jorge Alberto Burguete Kaller, Comandante de la Tercera Zona Naval; General de División 

Diplomado de Estado Mayor Martín Cordero Luqueño, Comandante de la VI Región Militar; Miembros del 

Cuerpo Edilicio; Secretario del H. Ayuntamiento; Señoras y Señores; Veracruzanos; Medios de Comunicación; 

amigas y amigos todos; a nombre del Gobernador del Estado, Dr. Javier Duarte de Ochoa, asisto al Primer 

Informe de Trabajo del C. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal de Veracruz, quien ha manifestado la voluntad 
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de rendir cuentas, de actuar con transparencia, de dar testimonio del esfuerzo y del trabajo realizado para 

alcanzar el desarrollo y la prosperidad de las y los veracruzanos, como Primer Municipio de América 

Continental, es digno reflejo de grandeza y uno de los principales polos de productividad en el país, aquí en la 

cuna de Don Adolfo Ruiz Cortines, quien dio el voto a la mujer mexicana, se destaca el empeño de su 

Presidente Municipal, C. Ramón Poo Gil,  y el trabajo colectivo de un Cabildo ejemplar en el cumplimiento de 

su deber, por ello a nombre del Gobernador de Veracruz, Dr. Javier Duarte de Ochoa, me lleno de orgullo en 

compartir los logros obtenidos en tantos renglones, ha sido una administración cercana que trabaja con la 

energía y el propósito de situar a la gente en el centro de sus esfuerzos, que responde a la sociedad porteña 

con obras de calidad como lo comprometió hace un año, más ahora que con la ampliación del puerto se 

iniciará la mayor transformación en más de un siglo, de este polo de crecimiento de la nación, con ello se 

mantendrá un  papel protagónico con el desarrollo y crecimiento de México, se invertirán como ya lo ha 

informado el Gobernador del Estado, Dr. Javier Duarte de Ochoa, la cantidad de $25’000,000,000.00 

(VEINTICINCO MIL MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.), casi 1,500’000,000.00 (MIL QUINIENTOS MILLONES 

DE EUROS) para su ejecución, lo que permitirá aumentar tres veces su tamaño y cinco veces su capacidad; se 

trata de un ambicioso plan de infraestructura para detonar el potencial económico, lo que confirmará a 

Veracruz como un espacio logístico estratégico del país, con el comercio exterior y la principal entrada en el 

Golfo de México, a ello se suma el reordenamiento y conservación del Centro Histórico de la Ciudad, que 

ubicaran al Primer Municipio de América, como uno de los más importantes  del futuro y desde luego la 

remodelación de vialidades para facilitar la movilidad de sus habitantes y de quienes lo visitan, así han 

generado las condiciones propicias para el arribo de nuevas inversiones que detonen el potencial productivo 

de esta región, de esta forma esta Ciudad se ha sumado a la dinámica transformadora a la que ha convocado 

el Presidente de la República, el Lic. Enrique Peña Nieto, quien brinda su mayor respaldo con más y mejor 

infraestructura; Veracruz tiene el mayor dinamismo en su crecimiento económico, aquí la iniciativa privada ha 

demostrado su confianza, por lo que ha traspasado sus propios registros en llegada de inversiones y creación 

de empleos, en cada puesto de ocupación creado está el valor agregado de una sociedad que une esfuerzos 
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para abrirse paso hacia la prosperidad, hoy su talento, calidez, hospitalidad y voluntad le merece el reconocimiento 

como lugar favorito para visitar y hacer negocios; cabe hacer mención que de manera reciente fué sede de los mejores 

Juegos Centroamericanos y del Caribe, en su Vigésima Segunda Edición y también de la Vigésima Cuarta Cumbre 

Iberoamericana de  Jefes de Estado y de Gobierno, las miradas de todo el mundo estuvieron aquí, ambas fueron citas 

con la historia donde Veracruz Ciudad y Puerto fue una vez más la Puerta de México al mundo.- Señoras y Señores, 

traigo el mensaje del Señor Gobernador, el Dr. Javier Duarte de Ochoa, que el Gobierno del Estado seguirá 

acompañando a este Cabildo Municipal, para generar más oportunidades de desarrollo al lado del C. Ramón Poo Gil, 

Presidente Municipal; asimismo, se dará impulso a la Ciudad como nunca antes, compartiendo tareas, haciendo cada 

quien su parte para impulsar el bienestar de la gente de este pueblo, ahora mismo, como se ha atestiguado,  Veracruz 

es un Municipio con más herramienta y capacidades para responder a los ciudadanos y con el respaldo del Presidente de 

México, Lic. Enrique Peña Nieto, la Marina Armada de México se mantiene en las calles para garantizar su tranquilidad y 

alegría propias de la gente de este hermoso Puerto; por ello, a nombre del Gobernador del Estado, el Dr. Javier Duarte 

de Ochoa, expreso mi gratitud y admiración a la tarea de los soldados del mar, que de manera conjunta se logró 

consolidar a esta Ciudad y Puerto como Emblema y Patrimonio de los mexicanos, esta tierra está llamada a mantenerse 

como baluarte de la grandeza de México, que mira siempre hacia adelante.- Enhorabuena a todos. Muchas Felicidades 

Presidente.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

6.- CLAUSURA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento,  manifiesta: C. Ramón Poo Gil, 

Presidente Municipal Constitucional; Dr. Luis Ángel Bravo Contreras, Procurador de Justicia del Estado, quien asiste en 

representación del Dr. Javier Duarte de Ochoa, Gobernador Constitucional del Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave; 

Dip. Anilú Ingram Vallines, Presidente de la Mesa Directiva del Honorable Congreso del Estado de Veracruz; Miembros de 

la Honorable Comuna; Vicealmirante Jorge Alberto Burguete Kaller, Comandante de la Tercera Zona Naval; General de 

División Diplomado de Estado Mayor Martín Cordero Luqueño, Comandante de la VI Región Militar; Diputados Federales 

y Locales; Cuerpo Consular; Dirigentes de Organizaciones Sindicales y Religiosas; Representantes del Sector Público y 

Privado; Miembros de los Medios de Comunicación; y Estimado Público Asistente, habiéndose concluido los puntos del 

Orden del Día, se clausura esta Sesión Solemne, siendo las veinte horas con cincuenta minutos del día quince de 

Diciembre del año dos mil catorce.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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SE LEVANTA LA PRESENTE ACTA QUE FIRMAN PARA CONSTANCIA LOS CIUDADANOS FUNCIONARIOS QUE 

EN ELLA INTERVINIERON ANTE EL SECRETARIO QUE AUTORIZA Y DA FE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 
___________________________ 

C. Ramón Poo Gil, 
Presidente Municipal. 

 

 
 

Dr. Carlos José Díaz Corrales, 

Síndico Único. 

 Arq. Pablo Zurita García,  

Regidor Primero. 

 

 
 

  

L.E.  Ángela María Perera Gutiérrez, 
Regidora Segunda. 

 Lic. Ángel Fernando Maldonado Rodríguez, 
Regidor Tercero. 

   

 

Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, 
Regidora Cuarta. 

 Ing. Víctor Hugo Vázquez Bretón, 
Regidor Quinto. 

 
 

 

  

Lic. José Ricardo Medina Hernández, 
Regidor Sexto. 

 Lic. Gabriela Ramírez Ramos, 
Regidora Séptima. 

 
 
 

  

Lic. Alejandro Alvízar Guerrero, 
Regidor Octavo. 

 C. Mario Cruz Herrera, 
Regidor Noveno. 

 
 
 

  
 
 

L.C. Delta Estela Tiburcio Hernández, 
Regidora Décima.   

 

 Lic. Juan Gabriel Montes de Oca López, 
Regidor Décimo Primero. 

 
 
  

Mtro. José González Martínez, 
Regidor Décimo Segundo. 

 Lic. Benjamín Laureano Gutiérrez García, 
Regidor Décimo Tercero. 

 

_______________________________ 
Lic. Daniel Galindo Moreno, 

Secretario del H. Ayuntamiento.    
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